

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 131 (2075)
Пятница
6 июня
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

Подготовка к 100-летию
со дня смерти Лермонтова

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор экспонатов для открывающейся в Москве Всесоюзной Лермонтовской выставки. В богатейших собраниях отделов живописи и графики музея обнаружено большое количество произведений, отображающих жизнь и творчество великого поэта.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ШТАТНЫЕ ИЗЛИШЕСТВА В КОЛХОЗАХ

Холязинская, Слотинская, Яковлевская первичные партийные организации неударительно реализуют решение бюро областного комитета ВКП(б) «О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского, Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов». Правления Холязинского, Тыновского, Рождественского колхозов ничего не сделали, чтобы исправить извращения, заключающиеся в раздувании управленческих и обслуживающих штатов. А в Окинине, Тынове даже не обсуждали решение бюро обкома партии на заседаниях правлений и общих собраниях колхозников.

До последнего времени не ликвидировало штатные излишества и правление сельхозартели «Красный луч», Слотинского сельсовета. Здесь из 206 трудоспособных колхозников на управленческих и обслуживающих должностях занято 41 человек, из них 35 мужчин. Среди них 6 сторожей, один человек—ведущий выдачей сбруи, тогда как это прямая обязанность конюхов. Имеется постоянный плотник при скотных дворах, учетчик трудодней, который занят на работе 6—8 часов в неделю, 6 конюхов обслуживают 34 лошади. На ферме две доярки, два скотника, один маслодел, пастух, и все они обслуживают 46 голов крупного рогатого скота, в том числе всего лишь 11 коров. Кроме того, колхоз содержит на трудодни продавца Княгининского сельпо. Такие факты содержания раздутых штатов, растранивания трудодней имеют место и в других колхозах района.

Отрыв от производства такого большого числа колхозников создал в этих колхозах мнимую нехватку рабочих рук, в результате чего они сильно отставали в проведении весеннего сева. И жалобы руководителей колхозов на недостаток рабочей силы, как отметило проходившее на днях бюро районного комитета партии, нельзя ничем другим объяснить, как преступной антиколхозной практикой самих же председателей правлений артелей, спо-

собствующих раздуванию управленческого и обслуживающего персонала в колхозе.

Райком ВКП(б) предложил сельским первичным парторганизациям и правлениям колхозов обсудить решение бюро областного комитета партии от 15 апреля на заседаниях правлений и общих собраниях колхозников там, где этого еще до сих пор не сделано. Принять решительные меры к исправлению имеющихся в колхозах извращений, ликвидировать штатные излишества. Первичным парторганизациям поручено установить контроль и проверку исполнения решения бюро обкома ВКП(б) правлениями сельскохозяйственных артелей.

Управленческий аппарат в колхозе имеет большое значение. Его надо всемерно укреплять. В то же время раздувание его нужно рассматривать как антиколхозную практику.

Районный земельный отдел обязан ликвидировать все эти извращения и помочь колхозам района организовать наиболее правильное использование труда колхозников. Правления колхозов обязаны сократить расходование трудодней на управленческий и обслуживающий персонал. Уплотнить рабочий день каждого работника, совместить некоторые должности, близкие по своему характеру производству. Использовать на производственных работах колхозников, полностью не загруженных работой на управленческих и обслуживающих должностях.

Бюро райкома ВКП(б) рекомендует правлениям колхозов перевести счетоводов, кузнецов и других наемных работников на оплату трудоднями. Райком воспретил за счет колхозов оплату трудоднями работникам сельпо, сторожам и др., а также начисление трудодней колхозникам, находящимся в карьере на разработке камня и на строительстве дороги.

Ликвидируем штатные излишества в колхозах. Упорядочение штата управленческого и обслуживающего персонала поможет колхозам добиться новых успехов в борьбе за укрепление общественного хозяйства, за рост зажиточности колхозников.

Получают дополнительную оплату

Доярки Гужовского колхоза «Новый труд» тт. Костина О.В. и Галкина Л.П. ежедневно перевыполняют производственные планы по надою молока от своих коров. Благодаря их честному отношению к делу, колхоз по удою молока занял одно из первых мест в районе.

Сейчас т.т. Костина и Галкина ежедневно получают авансом молоко в счет дополнительной оплаты. Они взяли обязательство получить в этом году не менее 3000 литров молока от каждой коровы.

А. ВИНОГРАДОВ.

Подписку оформляют рублем

Подписка на заем в Спиринском колхозе «Новая жизнь» заканчивается. Из 177 трудоспособных членов артели подписались на заем 114 человек. Сумма подписки составляет 8000 рублей, из которых половина оплачено наличными.

Замечательный пример показали работники животноводства. Каждый из них подписался не менее, как на сотню рублей. Шестидесятилетний колхозник Тарасов И. Е. подписался на 100 рублей. На такую же сумму подписались рядовые колхозники т.т. Ефремов И. А., Борисов И. И. и многие другие.

И. ТАРАСОВ,
председатель колхоза.

С В О Д К А

о подписке на заем
3-й Пятилетки (выпуск
4-го года) на 6 июня.

Наименование сельсоветов	Кол-во подписавшихся	Сумма подписки
Б. Мурашкинский	46	4960
Княгининский	163	13275
Ивановский I	450	38625
Яковлевский	251	22260
Слотинский	285	26300
М-Колковицкий	620	40450
Спешневский	192	11135
Григоровский	503	31750
Ивановский II	254	14015
Песочневский	241	18150
Рождественский	364	35575
Каз. слободской	476	36500
Карабатовский	450	33500
Андрейковский	391	27375
Кшикинский	598	48605
Холязинский	407	27400

Рабочих и служащих подписалось на заем 1462 человек на сумму 329075 рублей.

Колхозников—6710 человек на сумму 601635 рублей.

Всего по району подписалось на заем 8293 человека на сумму 934210 рублей.

Петр Иванович Тюлькин бригадиром сельхозартели им. 8 марта является с момента организации колхоза. Он правильно понял, что ему поручено великое и почетное дело—быть вожакем бригады.

Ему уже 57 лет. По годам как будто бы стар, но на работе горит юношеским задором и поэтому пользуется большим авторитетом среди колхозников.

В 1938 году он был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, где еще больше углубил знания в области полеводства. Свои участки Петр Иванович изучил, взял правильную установку в своей работе, учел, что звеньевая система является решающим фактором в борьбе за высокий



Театральная площадь в г. Черновицах. Слева—Украинский драматический театр, справа—Дворец юных пионеров.

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и слу-

жащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население—на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей.

(ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелководства. Затем

они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (центральная Америка). Экскурсовод объяснил, что это дерево-авокадо дает плоды, из которых готовится масло, по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько «масла», сколько обычно дают 32 коровы.

(ТАСС).

АВТОРИТЕТНЫЙ БРИГАДИР

урожаем. И поэтому его звенья правильно подобраны и дружно работают. Какое бы ни проводилось в бригаде мероприятие, бригадир решает его совместно с звеньевыми.

Товарищ Тюлькин—не только организатор, но и непосредственный исполнитель того, что намечено провести. Своими руками он отремонтировал в бригаде все средства транспорта, хомуты и другой инвентарь. Чтобы подготовлены были к полевым работам колхозники, он провел с ними 23 занятия по агроучебе и несколько организационных бесед. В бригаде широко развернуто социалистическое соревнование. Соревнуются между собой звенья, все работники полеводства и

животноводства.

Какая бы ни намечалась работа, Петр Иванович планирует ее за два—три дня. Это уже вошло в систему. Все члены бригады знают, какая перед ними стоит задача, на каком участке они будут выполнять ее.

В результате такого планирования, умелой расстановки сил бригада, которой руководит П.И. Тюлькин неплохо справилась с весенним севом. Вся площадь под яровые культуры посеяна рядовым способом, яровизированными семенами. 4,5 гектара засеяно перекрестным способом. 25 гектаров забороновано озимых.

М. ЦАПАЕВ,

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 4 июня)

В ночь на 4 июня, как сообщает германская сводка, германская авиация подвергла бомбардировке английский город Гуль и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии. Накануне германские самолеты - торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения двум другим судам. Английская авиация днем 3 июня совершила налет на Северную Францию.

В бассейне Средиземного моря отмечаются лишь действия авиации. Итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на острове Мальта.

В Северной Африке, в районе Тобрука, по германским сообщениям, происходила оживленная артиллерийская перестрелка с обеих сторон. Соединения германско-итальянской

авиации вновь бомбардировали укрепления Тобрука. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты атаковали караван неприятельских торговых судов, шедших под конвоем эсминцев близ побережья Туниса. Одно судно тоннажем около 8 тысяч тонн взорвалось. Взрыв был настолько силен, что разлетевшимися во все стороны обломками повреждены корабли из состава конвоя. Обломок попал и в английский бомбардировщик, который в результате повреждения упал в море. Отмечено также прямое попадание бомбы в корабль тоннажем в 5 тысяч тонн. Корабль загорелся. Другие суда из состава каравана повреждены.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали военные объекты в ряде районов Абиссинии. В сводке итальянского командования говорится, что у реки Омо (Боттего) велась артиллерийская перестрелка. (ТАСС).

Бомбардировка Бейрута

По сообщению агентства Гавас—ОФИ, утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сбро-

шены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат. (ТАСС).

Положение в Ираке

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака город Моцул. 2 июня в результате беспоряд-

ков в Багдаде иракское правительство объявило военное положение. Порядок в городе был восстановлен 3 июня. (ТАСС).

Краткие сообщения

По сведениям агентства Рейтер эвакуированные с острова Крит австралийские части не досчитывают в своих рядах 3599 человек, а новозеландские части—2800 человек.

Как передают из Нью-Йорка, правительственная морская комиссия объявила, что американские суда заменят

английские на линиях, связывающих США и Канаду с Австралией и Новой Зеландией. Благодаря этому, для снабжения Англии освободится 12 судов.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морское министерство США переоборудовало несколько новых грузовых судов в авианосцы.

К ДЕМОНСТРАЦИИ ФИЛЬМА 7 и 8 ИЮНЯ

Своими глазами...

(О документальном фильме «На Дунае»)

В зале нет равнодушных. Да и разве можно остаться спокойным, когда на экране сама жизнь во всей своей неповторимости. Каждый из нас, смотря фильм, чувствует себя в красноармейском строю, переступающим рубеж, шагающим по улицам Кишинева, Бендер, Аккермана, Черновца. Так велика сила воздействия фактов и явлений, поваливших под «обстрел» талантливых кинорепортеров.

Фильм именно репортажный. То-есть на пленку занесены куски живой действительности, которые потом никакой специалист и режиссер не сумели бы восстановить.

И вот мы слушаем, читаем захватывающие своей волнующей правдивостью корреспонденции и очерки, написанные особым языком кино. Тема—два мира, отделенных друг от друга рекой. На одном берегу—рабство, люди, подавленные гнетом и нуждой, изнывающие под ярмом. Масса безработных в рубищах, дети, играющие на мусорных свалках. Жалкие полоски

земли, жалкие лачуги. Советские люди, которым меньше 25 лет, никогда не видели такой жуткой нищеты, таких изнуренных лиц.

На другом, нашем берегу—счастливая жизнь под солнцем Сталинской Конституции. Бескрайние колхозные нивы, виноградники, отягощенные обильным урожаем. Свободные люди, поживающие плоды стахановского труда. Здесь гаша, советская действительность.

Освобождение! Без единого выстрела, силой своей правоты, международного авторитета, благодаря крепнущей оборонной мощи Советского Союза избавил от капиталистического ига 3 мил. 800 тыс. человек.

Освобождение! Это надо видеть своими глазами, чтобы еще глубже понять историческую значительность происшедшего.

Мы видели. 28 июня 1940 года, 2 часа дня.

Берег реки, на котором собрались тысячи людей, чтобы при-

ветствовать должным образом от ненавистного гнета. Их еще нет, но они идут, уже слышна их мерная поступь. Свои чувства можно не скрывать, даже несмотря на то, что рядом стоит румынский офицер. Радость рвется наружу, народ ликует. И кажется, что этому ликованию нет конца. Приветственные возгласы нарастают, они сотрясают воздух. Из тысяч грудей вырывается разом: —Да здравствует товарищ Сталин!

Мы видели... Стальные полки движутся по освобожденной земле. Лавина танков, армады воздушных кораблей, парашютный десант. Небывалый, потрясающий триумф. Не передать словами того, что пережили в те минуты братья, соединившиеся после долгой и тяжелой разлуки. Сколько любви и подлинно человеческой нежности в этих встречах. Красных бойцов качают, им преподносят хлеб-соль, букеты из живых цветов. Матери доверчиво протягивают танкистам своих детей.

Мы видели... Старый крестьянин поднимает гад головой натруженные, жилистые руки. От сильного волнения у него пропал голос, из глаз брызнула слеза. Молодой командир,

как родной сын, целует его в губы. Не забыть встречу Наркома обороны маршала Советского Союза тов. Тимошенко со своим братом и земляками в селе Фурмановка—родине наркома. Еще долго будут стоять перед нашим взором выпущенные на волю узники румынской эшакри.

Символической фигурой кажется злобный румынский генерал, навсегда остававшийся бессарабскую землю. Одинокое, на разбитых крестьянских телегах покидают офицеры насильственно захваченный край. Навстречу им широким потоком устремились те, кто не желал больше жить в Румынии и возвращается в Бессарабию, ставшую Советской.

„Придет пора, и напоим своих коней в голубом Дунае“, — мечтал Котовский, думая о поруганной боярами, истекающей кровью Бессарабии. Время это настало. По вольным водам Дуная плывут советские корабли. Советские флаги полонутся на свежем дуняйском ветре.

Мы видели... Первое заседание сельсовета. На его повестке дня—два вопроса: о разделе помещичьей земли и о прополке свеклы... Б. КОПЕЛИОВИЧ.

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) умножим материальные государственные резервы!

Заем дальнейших побед

По окончании митинга в Чернухинском колхозе развернулась подписка на государственный заем. Один за другим к столу подходили колхозники для того, чтобы отдать займы государству свои трудовые сбережения.

Вот у стола президиума Андрей Данилович Макаров вместе со своей женой. Они изъявили желание подписаться на 250 рублей и тут же 100 рублей внесли наличными.

—Пусть еще крепче будет наша родина. Пусть наши средства пойдут на дальнейшие победы, — заявил в своем выступлении т. Макаров.

Звеньевая Л. А. Семенова подписалась на заем на 100 рублей, из них 50 рублей внесла наличными. Шестидесятилетняя колхозница Агафья Арсентьевна Тюрина подписалась на 75 рублей и 50 рублей уплатила.

Так активно проходит подписка на заем в Чернухинском

колхозе. За один день здесь подписалось 39 человек на 3125 рублей.

**

Огромная радость охватила всех учителей Кишкинской средней школы, когда мы выслушали по радио постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В этот же день 11 учителей подписались на заем на 4200 рублей—то-есть отдали займы государству месячный заработок.

Займы в нашей стране означают дальнейшее обогащение Советского государства. Они направлены на улучшение всей жизни, на процветание культуры, промышленности и на укрепление обороны. Вот почему мы так горячо приветствуем постановление Совета Народных Комиссаров о выпуске нового займа.

З. САБАНОВА.

Завершили реализацию займа

С огромным подъемом проходила реализация займа в Драчичинском колхозе «Красный луч». На совещании актива председатель правления т. Степанов заявил:

— Я от всего сердца приветствую постановление правительства о выпуске займа и подписываюсь на 400 рублей.

Примеру руководителя колхоза последовали и остальные активисты. Счетовод т. Шагин В. Ф. подписался на 300 рублей, бригадиры полеводческих бригад т. Борисов А. Г., Ко-

маров А. Г. и Дмитриев — на 150 рублей каждый.

Колхозники т. т. Шмелев И. М., Модеев подписались на 100 р. каждый. Активное участие в подписке показали женщины-колхозницы.

Все 85 трудоспособных колхозников подписались на заем на сумму 8650 рублей. Вчера 2 тысячи рублей в счет подписки уплачено наличными.

Председатель исполкома Слотинского сельсовета И. КРАСНЕНКОВ.

Растет

активность

Развернулась реализация займа в Городищенском колхозе им. М. Горького. Хороший пример показала вторая бригада (бригадир т. Кленов). Здесь подписались на заем все трудоспособные колхозники. Рядовые члены бригады т. т. Белоусов М. П., Костерин Я. В. подписались на 100 рублей. Сотню рублей дал займы государству пожилой колхозник Белоусов А. Д. и 50 рублей его жена Белоусова А. О. Подписавшиеся на 100 рублей, Белоусова Т. П. тут же внесла их наличными.

С воодушевлением откликнулись на постановление правительства о выпуске займа члены животноводческих бригад. Кочухи и доярки дали займы государству по 100 рублей каждый.

Однако, нашлись еще отдельные люди, которые пытаются затормозить реализацию займа.

Например, бывший мельник-арендатор Постнов И. И. и его сын Постнов Н. И. не только сами не хотят подписываться, но агитируют против займа других.

Колхозники возмущены такими поступками этих людей, клеймят их позором за то, что они не хотят вместе со всем народом крепить государство и на подобные вылазки отвечают еще большей активностью. Подтверждается это тем, что члены артели вдвое увеличивают подписку по сравнению с прошлым годом. Только за два дня здесь реализовано займа больше 4 тысяч рублей.

А. АЛАДЬИН.

Реализация

займа в Молебном

Члены Молебновского колхоза встретили постановление правительства о выпуске займа с воодушевлением.

Подписавшись на 125 рублей, колхозник П. Д. Седов внес всю эту сумму наличными. По 100 рублей дали займы государству т. т. Паньшин С. И., Пуденков П. Е. и многие другие.

Уполномоченный по займу А. СЕМАГИН.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

Требуется бухгалтер. С предложениями обращаться в правление Б - Мурашкинской промартели «Швейник».

ПРАВЛЕНИЕ.

Имеется в продаже кровельное железо. Справиться в д. Салово, Григоровского сельсовета, у Морозова Н. И.

Продается дом, деревянный, размером 8x8 аршин по Советской улице, д. № 13. Справиться в Б-Мурашкинской пожарной команде у Носовой Е. Ф.